

砥砺前行创佳绩 扬帆起航谱新篇

蚌埠工艺美术学校 蚌埠商贸学校

整合成立

蚌埠工业与商贸职业技术学院

今秋开门迎新

- ★ 国家级重点中等职业学校
- ★ 全国职业教育先进单位
- ★ 安徽省优秀中等职业学校(A类学校)
- ★ 安徽省省级特色示范学校
- ★ 安徽省首批高职中专分校
- ★ 安徽省高职专业学院(申报)



校长寄语

书山学海毓英才，桃李满园绽笑颜。金秋九月，蚌埠工业与商贸职业技术学院迎来首批新生。你们在人生的关键节点选择了我们，即将在淮水之滨开启一段新的求学之旅。在此，我代表学校全体师生员工，向即将到来的同学们表示最热烈的祝贺和最真挚的祝福！

教育是群众关切、社会关注的民生大事，事关国家发展、民族未来。蚌埠工业与商贸职业技术学院由原蚌埠工艺美术学校、蚌埠商贸学校整合而成。在蚌埠市委、市政府、市委教育工委的坚强领导下，学校坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚持立德树人根本任务，加快推进职业教育现代化，服务经济社会发展，办学质量和效益得到明显提升。

党的二十届三中全会指出，要加快构建职普融通、产教融合的职业教育体系。职业教育改革是激发职业教育高质量发展的强大动力，更是构建区域“职普融通、产教融合”职业教育体系的重要抓手。蚌埠工业与商贸职业技术学院的成立，正是通过两校整合，实现优势互补，拓展专业类别，做大做强蚌埠市中等职业教育，加快构建现代职业教育体系，主动适应加快发展新质生产力的时代要求。

蚌埠工业与商贸职业技术学院以高质量发展回应社会、家长和同学们对职业教育的新期待。学校与安徽城市管理职业学院开展“五年制一贯制”联合办学，设立学院蚌埠中专分校，学生毕业后获取大学专科证书，也可参加专升本考试。高考升学班则让学生通过对口专业的考试招生，进入普通高校学习。参加技能大赛获国赛项目三等奖及以上奖项的学生，还可以升入应用型本科高校继续学习。2023年我校教师李报海，学生成守科一举夺得全国职业院校技能大赛一等奖，实现了蚌埠市国赛金牌零的历史性突破。职普融通的教育模式，全方位构建起人才培养的“立交桥”。

学校托举，良师助力，有高度的教研团队必将带给学生积极向上的力量！目前，学校有师生4000余人，其中省级以上模范、优秀教师20余人，拥有省级示范实训基地5个，示范专业4个，一体化实训室100余间，总设备值5200余万元。2024年8月20日，安徽省教育厅下发文件《安徽省教育厅关于公布安徽省第四批优秀中等职业学校暨合格中等职业学校名单的通知》(皖教秘取成〔2024〕62号)，经省教育厅评估审定，蚌埠工业与商贸职业技术学院达到A类中等职业学校办学标准，被认定为安徽省第四批优秀中等职业学校。此次A类学校创建的成功，是蚌埠工业与商贸职业技术学院发展史上一个重要的里程碑。这既是对学校办学能力、办学成果肯定，更是对学校高质量发展的助推。

跬步千里，未来可期。下一步，学校将积极发挥示范辐射作用，强化内涵建设，打造优质品牌，围绕省市新一轮产业结构调整、产业振兴计划，根据长三角打造战略型新兴产业和现代服务业基地建设需要，以推动职普融通为关键，以深化产教融合为重点，科学设置和调整原有专业，积极改造传统专业，培养满足职业岗位需求的技术技能人才，持续提高办学水平和人才培养质量，努力办好人民满意的职业教育，为加快打造“三地一区”两中心、建设“七个强市”和现代化幸福蚌埠提供坚实的人才和技能支撑。

习近平总书记说过，时代总是把历史责任赋予青年。如今，你们来到人生的一个新阶段，你们要立足新起点，认真规划更加长远的未来。新时代新征程，施展才干的舞台无比广阔，实现梦想的前景无比光明。你们生逢其时、重任在肩。

青春荏苒，璀璨如歌；岁月不居，时节如流。愿年轻的你们珍惜韶华、敢于担当，在实现民族复兴的赛道上奋勇争先、砥砺前行！

蚌埠工业与商贸职业技术学院

校长 陈洪林

